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Schéma général complet des récepteurs Philips BF471A et Radiola RAT40A
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CHASSIS VUE ARRIERE .

Arriere : EM4
bammes dondes

Interrupteur Avant : o
et volume controle Syntonisation te O 524 51- 52

c13 Q |s5| O §3-54
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Aspect
RA740A et

extérieur du

récepteur
la disposition des

pieces sur lz chassis

Ficelle secondaire : L= 975¢em

O

Gammes couvertes.

0.C. — 16 & 51 m
(18,8 a 5,8 MHz);
P.O. — 190 &4 570 m

(1579 & 526,3 kHz);
G.O. — 1,150 a 2,000 m
(260 a 150 kH2z).

Moyenne fréquence.

Les transformateurs M. [, sont
accordés sur 472 kHz.
Technique générale.
Superhétérodyne & trois lampes,

une valve ct un indicateur cathodique
d’accord (EM 4). Le schéma général sc
rapproche beaucoup de celui du ré-
cepleur BF 371 méme systéme de
bobinages, de polarlsatlon et de con-
tre-réaction,

Dépannage.

La consommation normale du ré-
cepteur est de 53 watts, ce qui nous
donne, suivant la tension «u sccltcur
ct la position du distributenr du
transformateur d’alimentation :

Sur ‘110 volts .... 0,48 ampére
y 125 » vee. 0,425 »
» 145 » 0,375 »
» 200 » 0,265 »
> 220 » .... 0,24 »
» 240 » ..., 0,215 »

Voici maintenant quelques pannes
(que nous pouvons observer sur ce
récepteur :

1. — Ronflement. Si, c¢n méme

temps, lintensité primaire (consom-
mation secleur) est trop [aible ainsi
que la haute tension, il est presque
certain que c'est le condensateur C,
qui est coupé ou desséché.

Si, au contraire, la consommation
primaire est trop élevée, tandis gue 1a
haute tension avant filtrage est pres-
que nulle, ct que celle & I'anode de
Ia lampe finale ecst nulle, c’est le
condensateur G, (ui est claqué.

2, — Déformalion. Les causes ('une
déformation sont multiples et nous
allons les voir rapidement.

a. - Si 1a consommation primaire
est trop élevée, la haute tension avant
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inter réseau
Controle de
volume

Aspect extérieur du récepteur BF471A

ACCORD
Branchement des bobinages des

et apres filtrage trop faible et Ia pola-
risation de la lampe finale trop éte-
vée, voir les résisiances Ry et Ry,
(qui peuvent élre coupées, ou le con-
densatenr Gy qui peut étre claqué ou
présenter une fuite importante.

b, - Si Paudition est puissante et
déformdée, voir 1a résistance de contre-
réaction Ry qui peut étre coupée.

¢. - 8i la déformation est accompa-
gnée d’une tension trop faible 4 'anode
de la triode ECF 1, voir Pune des
résistances du cirenit de polarisation :
Ry, Ry on R qui peut étre coupée.

d. - Si Paudition est faible en
meéme lemps que déformée, voir si le
condensateur €, nest’ pas en court-
cireuit. .

3. — Audition fuible. En dehors de
Ia question dalignement des transfor-

OSCILLATEUR
récepteurs BF4T1A et RAT40A

niateurs M. I, le mal peut résulter

de la coupure du condensatenr G,
1. — Audition trop puissanile lors-

l{me le potentiométire est au minimun.

)

La

coupée.

résistance R, est probablement

5. — Andilion puissanie vers le
miliew du potentiométre, Voir Ca.

6. — Audition trop aigué au maxi-
mum du  polentiométre. R,, coupée,
probablement.

7. -— Audition trop grave vers le
nuinimuam dn potenliométre. Voir Ry,

8. — Saturalion se faisant sentir
sur loutes les gummes. Voir la résis-
tance Ry qui est probablement coupée.

Y. — Aucune réception sur P. 0. et
G, 0. Vair G coupé ou dessoudé, S,
¢t S5 qui peuvent élre coupés,

10. — Manque de sensibililé en P. O.
el (.0, Voir le hobinage §,,.

11. — Sifflements en P.O. et G, 0.
vers 606 ef 1.000 m. Voir les éléments
suivants : Ry, Gy (qui peut étre coupé),
bobine S; qui peut éire coupée ou
désaccordée,

12, Ancune réception en G. 0.
Vérifier si les condensaleurs €, el
Cys sont hien connectés sur la position
spondante ¢t si leur valcur est
correcte, S’assurer également que €
est bien en cirenit en G.O.

13. Aucune réception en P.O.
Voir d’abord les éléments R, (qui peut
¢lre coupée) ef G, (qui peul étre
dessondé). Si ce dernier condensatceur
est en court-cirenit, In gamme G.O.
ne fonctionne pas non plus. Voir aussi
le condensateur (. Pour ce dernier,
méme remavque que pouyp (. Enfin,
le non-fonctionnement peut étre la
conséquence d’un dévéglage trés im-
poriant des deux ajustables ci-dessus
¢t du noyau de Sj.

14. — Ancune réeeption en O.(.
Voir les éléaments de Doscillateur

Gy et S, ainsi que le condensatenr
du circuit d’accord C,.

16. — Mangue de sensibililé en
0, C., Voir si la lension éeran de la
ECH 3 est correcte, vérifier le conden-
sateur .

Alignement.

REGLAGE  DES TRANSFORMA-
TRUORS M.F, — Commuter le vécep-
teur sur P.O.; placer VYaiguille du
adran sur 200 m; mettre le poten-
tiométre de puissance au maximum;
accorder e générateur M. I, sur
472 kllz et le connecter, i iravers un
condensatenr de 20,000 4 30,000 pF,
& la grille de 1a ECF 1.

Shunter le primaire S., par une ré-
sistance de 1.000 ohms, régler le secon-
daire S au maxbhmum, puis enlever
le shunt de S., le mettre sur S, ot
régler S, au maximum,

Connecter le générateny HLY. 2 la
grille de la ECH 3, toujours i tra-
vers un condensaleur de 20000 &
30.000 pF.

Shunter le primaire S,; par une
résistance de 1.000 ohms, régler le se-
condaire Sy au maximum, puis enle-
ver le shunt de S, le metire sur S,
ct régler S, au maximum,

REGL AGE DU CIRCUIT BOUCHON
M. F. — Le générateur H.I. étant
toujours accordé sur 472 kHz, le con-
necter & la prise d’antenne. Commuter
Ie récepteur sur P.O. et placer Pai-
puille du eadean vers 600 . Régier
Ie noyau de In bobine §; de fagon a
avoir le minimum,

REGLAGE DES CIRCUITS 1YAC-
CORD ET D’OSCILLATEUR. — Les
opérations se feront obligatoirement
dans Vordre ei-aprés ct on aura le
soin de travailler constamment avee
un signal I, F. aussi faible que possi-
ble,

1. — Commuter le réeepteur sur
P, O.; mettre le potentiométre de pis-
sance au maximum; voir si la course
de Paignille du cadran correspond &
Pétendue de la graduation; accorder
le générateur H.F. sur 1.460 KkHz
(206 m) et le connecter & la prise d’an-
tenne; placer Paiguille du cadran sur
le repére correspondant i 206 i,

2. -~ Régler les ajuslables C, et
C, au maximum, ’
3. — Placer Paiguille du cadran sur

le repére correspondant a 620 kHz
184 m), accorder le génédrateur H. F,
sur celle fréquence et végler le novau
de S, au maximum,

4. — Revenie sur 1.460 kHz et, §%il
¥ a lieu, reprendre le réglage comme
indiqué ci-dessus.

8. — Commuter le rvécepleur sur
G, 0. et accorder le générateur H.F.
sur 240 kHz (1.250 m), le laissant
connecté A la prise d’anienne.

6. — Mettre Paigunille du cadean sur
o

1250 m et végler Pajustable (¢, au
maximuam,
7. — Accorder le géncrateur H. T,

sur 160 kiz, metive Paiguille du ca-
dran sur le repére correspondant et
sfassurer de la correspondance.

8. — Commuter le vécepteur sur
0.C., accorder le géndrateur H. F. sur
18 MHz (16,67 m), ameuner Paiguille
du cadran sur le repére corvespondant
et vérifier, sans toucher aux réglages,
que le signal corvrespond a la gra-
duation du eadran.

9. ~— Accorder le générateur H.F.
sur 6 MHz (50 m), mclire aiguille du
cadran sur le repére correspondant ¢l
s‘assurer de la correspondance, sans
toucher aux véglages.




